

大厂公安抓好治安巡防细化服务

擦亮平安底色 守护万家灯火

□ 姚东玉

守护万家灯火，书写平安答卷。2024年以来，大厂回族自治县公安局秉持着对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，深入开展“靖安2024”“净网行动”“冬季行动”等专项行动，积极践行“党有所指、民有所需、警有所应”，全面推进公安改革，努力开创大厂公安创新发展新局面，为县域经济高质量发展营造了更加安全稳定的社会治安环境。

大厂公安在“控”上加大力量，守好底线。该局始终坚持严厉打击各类违法犯罪活动，采用“车巡+步巡”相结合的方式开展巡逻，着力构建点、线、面立体

化巡防模式，在辖区重点区域、重点场所、重点道路固定驻点巡防，推动车巡、步巡、定点值守紧密衔接，强化显性用警和巡防管事率，提升街面治安掌控力，为辖区人民群众营造更加安心、安全、安稳的社会治安环境。

大厂公安竭力在“防”上下足功夫，排除隐患。该局牢固树立“底线思维”，全面开展公共安全隐患排查整治和“九小场所”安全检查，及时消除各类风险隐患，确保全县安全生产形势持续平稳。同时，指导行业从业人员严格落实“人防、物防、技防”各项安防措施，增强其责任与安全防范意识，保障社会大局平稳有序。紧盯重大节假日、重要时间节点，以预防事故、维护道路交通

秩序为重点，做好路面防控与疏堵保畅工作，确保辖区道路交通安全、有序、畅通。2024年以来，该局排查化解各类矛盾纠纷40余起，化解率100%，走访企业200余家次，整改隐患15处。

大厂公安致力做好服务，倾情为群众解忧。该局始终践行人民公安为人民，积极为群众排忧解难，全体民辅警立足本职岗位，热心为民服务，救助遇困群众、护送迷路老人回家、护航未成年人成长，深入开展“护校安园”工作，切实让人民群众感到安全触手可及，将平安答卷写在群众心中。该局全年共开展2000余次上下学护学工作，实现学生在校期间护学岗100%全覆盖，切实守护了师生安全。

经侦民警进校普法
警校联动守护平安

本报讯（温彦文）1月2日，为进一步加强防范传销宣传教育工作，提高社区居民对传销活动的认知和防范能力，石家庄市公安局井陉矿区分局刑侦大队联合井陉矿区横西小学开展“经侦普法进校园 警校联动护平安”宣传教育活动。

活动中，刑侦大队民警为横西小学教师们带来了一场别开生面的防范传销专题讲座。讲座中，民警详细介绍了传销的定义、类型、特点及危害，通过真实案例分析，揭示了传销组织的欺诈手段和惯用伎俩。同时，民警还就如何识别和防范传销活动，给出了具体实用的建议和方法。教师们纷纷表示，通过此次讲座，对传销有了更深刻的认识，将积极向学生和社区居民传播防范知识。

讲座结束后，刑侦民警与部分党员教师一起走上街道，向过往行人发放防范传销宣传单，向群众宣讲传销的危害、防范措施及举报方式等内容，帮助居民提高警惕，增强自我保护意识。宣传人员耐心细致地向居民讲解传销的危害性和防范措施，鼓励他们积极向身边的人宣传传销的危害，共同营造远离传销的良好社会氛围。

□ 黄文慧

近日，高速交警霸州大队民警紧急救助了一辆因没油停在高速公路快车道上的小轿车，及时排除了重大安全隐患。

当日，一辆银色苏U牌照的小轿车行驶至津雄高速天津方向K40公里处时，突然在快车道停下车，车内5人全部下车，竟在车辆后方充当起了“人肉”警示牌。在此后的几分钟内，后来乘车有的紧急停车、有的紧急避让。高速交警霸州大队指挥中心通过视频巡检发现此情况后，立即派警处置。

执勤民警到达现场后，初步了解车辆是因为没油停靠快车道内。两名民警一方面做好安全警示，一方面指挥现场人员将车辆推移至应急车道内。经了解，车辆驾驶人陈先生与好友四人，由五台山游玩归来途中车辆突然没油，原来打算到前方四公里的霸州服务区加油，没想到还没到就没油了。

针对陈先生几人的危险行为，民警进行了严肃的批评教育，告知应确保车辆在可以移动的情况下，提前将车辆转移至应急车道安全地带；车辆停靠在快车道内，车辆后应及时摆放警告标志；突发情况出现后，应及时拨打高速公路报警救援电话，不可放任危险状况持续。

最终，在高速交警的帮助下，陈先生和他的朋友们顺利踏上归途。

交警提示：

车辆一旦在高速公路上发生事故、故障，牢记“车靠边、人撤离、即报警”九字警句，立即拨打报警电话，切忌在高速公路主路上逗留，以免发生二次事故。



连日来，秦皇岛市公安局山海关分局扎实推进“冬季行动”，针对校园等人员密集重点场所，强化“一校一策”，完善护学安全措施，最大程度增强“最小单元”力量，进一步提升基层应急处突能力。图为该分局南关派出所民警在开展护学演练，向学校安保人员传授处突动作要领。

刘征 摄

高速路上调头逆行
交警查处违法车辆

□ 李奕磊

2024年12月24日16时许，高速交警香河大队在视频巡查中看到了惊险一幕，一辆大货车在行驶至京哈高速北京方向49公里处时，突然调头逆行，众多车辆纷纷紧急刹车、减速，情况异常危险。

大队当即将信息通报给路上执勤民警，最终在香河北收费站匝道将其查获。

经了解得知，该驾驶员因为一时走神，错过了路口，抱有侥幸心理，在高速公路上逆行了一段转入下路口。

最终，民警对驾驶员进行了严厉的批评教育，并依法给予

予其罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

高速交警提示：高速公路是单向快速路，倒车、逆行存在极大的安全隐患，对其他正常行驶的车辆造成严重威胁，错过出口，应将错就错，行驶至下一出口驶离高速公路后再调头返回。

邯郸交巡警魏县大队
为300余名“摩友”讲安全

本报讯（范一杰）为进一步提高摩托车驾驶人的安全意识、文明意识，预防和减少摩托车道路交通事故发生，2024年12月27日晚，邯郸市公安局交巡警支队魏县大队宣传民辅警走进魏县摩托车协会年会现场，为300余名“摩友”现场讲安全送平安。

活动中，宣传民警与“摩友”现场交流，宣讲摩托车日常出行注意事项及酒醉驾、未按规定佩戴安全头盔、违法改装、“飙车炸街”等违法行为对他

人、家庭和自己造成的严重危害，详细介绍了摩托车办牌办证的相关手续和办理流程，并提醒摩托车驾驶人坚决杜绝非法改装，讲明“要酷要帅更要安全”。

此次宣教活动让“摩友”们认识到了安全驾驶的重要性和必要性。他们表示，将从每一次出行做起，养成良好的道路行车习惯，拒绝违法、远离危险驾驶，争做文明交通的实践者，为道路交通安全贡献自己的力量。



为切实提高重点群体的交通安全意识，日前，石家庄市公安局藁城分局交警大队组织交警走进辖区冀通驾校开展交通安全宣传活动。活动中，交警为教练员、学员们详细讲解了道路交通安全法律法规、应急处置、如何安全驾驶、冬季安全出行等基本知识，并结合典型事故案例，剖析了酒后驾驶、疲劳驾驶、超速行驶、超员超载等各类交通违法行为给社会及家庭造成的严重危害，教育引导学员们认真学习驾驶技能，严格遵守交通法律法规，远离交通事故。图为交警向学员宣讲交通安全知识。

曹素哲 摄

地铁站走散的小女孩找到了

□ 李嘉昊

2024年12月17日17时许，石家庄轨道公安新百广场站警务室接到一老人求助称：在站台换乘时与8岁的孙女走散了，请民警帮忙寻找。民警周鑫、梁贤波一边安抚老人情绪，一边详细询问事情经过。

过。

在了解孩子体貌特征后，民警立即启动小区域作战单元工作模式，一方面在工作群发布协查信息，另一方面通过公共视频搜寻小女孩身影。民警后发现小女孩在16时45分时，独自一人乘坐开往西三庄方向的3号线列车，立即通知西

三庄方向沿线站点，确认小孩是否出站。

5分钟后，发现小女孩在柏林庄站D出入口出站，于是警员杨绍波尝试去附近看看情况，最后在D出入口不远处的车棚内找到了小女孩并将其带到了警务室。

老人得知孩子已找到，悬着的

心终于放下了，对民辅警连连表示感谢。随后，小女孩的家人来到柏林庄站警务室。警员嘱咐家长和孩子，地铁站是人流密集场所，家长带孩子出行一定要提高安全意识，不要让孩子离开自己的视线，并让孩子熟记家人电话，方便第一时间联系。

大学生遗落照相机 民警查找“完璧归赵”

□ 张嫚青

“谢谢警察叔叔，如果不是你们，我们真的不知道该怎么交代。”2024年12月31日，小张等四名大学生来到香河县公安局家具城派出所，将印有“雷霆手段寻失物 热忱服务为人民”“敬业正气热情为民 忠于职守为民解忧”的两面锦旗送到民警手中，再次向民辅警表示由衷感谢。

事情发生在2024年12月28日0时许，家具城派出所接到小张同学电话报警，称自己和同学不慎将两部相机遗忘在某家具展厅的路边，等几人发现后再返回现场时相机已不见踪影，两部相机价值十余万元。值班民警接警后迅速赶往现场。

在进一步沟通中，派出所民警了解到，小张4人是三河市燕郊镇人，均为大学生，12月27日四人相约到香河来采集毕业素材，当时携带了专

业的摄像设备等物品。由于整个拍摄过程非常顺利，于是当天晚8时许正式收工。四人在某家具展厅停车场入口路边上将所带设备装车后返程。待返回三河后，四人才发现有一个小箱子未装车，箱子里有两部相机。

民警了解情况后，立即安抚四人情绪，并火速赶往家具城中控室调取附近公共视频，可并未获取有效线索。民警立即联系县公安局局情指中

心和特巡警大队，联动查找相关线索。经多警种配合，最终发现装有相机的小箱子被一名骑电动车自行车的男子捡到。派出所民警持续找寻，辗转多个小区后，于12月30日在某市场找到该男子。男子得知情况后，立即将捡到的两部相机交给了民警。当民警将相机交给四人时，小张同学等人连声道谢，对民警认真负责的工作态度竖起了大拇指，这才有文章开头一幕。